
Események, beszámolók

2020. május 1-én indult és 2024. április 30-án zárult a WATE-
RAGRI 2020 kutatás-fejlesztési projekt, amely 12 országból 
23 konzorciumi tag együttműködésével a mezőgazdasági 
vízgazdálkodás korszerűsítését tűzte ki zászlajára. Hazánkat 
a Debreceni Egyetem, a Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási 
Közhasznú Nonprofit Kft. és az AGROGEO Kft. képviselte 
konzorciumi tagként a projektben. 

A projekt zárókonferenciájának keretén belül lehetőség 
nyílt arra, hogy hazánkból a megjelölt projektpartnereken 
felül három szakterület (erdőgazdálkodás, mezőgazdaság, 
vízgazdálkodás) három szakembere is képviselje magát a 
rendezvényen.

A klímaváltozás következtében a víz jelenléte vagy hiánya 
kulcsfontosságú tényezővé vált az agráriumban Európa-szer-
te. Az időjárási anomáliák miatt olykor többletvíz áll rendel-
kezésre, míg sok esetben a víztöbbletet száraz periódus kö-
veti, így a vízmegtartásnak egyre nagyobb szerepe van és 
lesz a jövőben.

A projekt középpontjában a napjainkat meghatározó, az 
időszakosan megjelenő többletvíz és vízhiány fenntartható 
kezelése áll, a gazdálkodói közösségek igényeinek figyelem-
bevételével. A legfőbb célok közé sorolható a tradicionális 
öntözési és drain-technológiák továbbfejlesztése. 

A kutatás-fejlesztés középpontjában a vízgazdálkodás kor-
szerűsítése, a vízvisszatartás, a tápanyagok jobb megőrzése 
áll. A projektben fenntartható technológiák: természetes víz-
tározási technológiák, víz- és tápanyag-visszatartást támogató 
és szolgáló talajkondicionáló és talajjavító anyagok rendszer-
szintű vizsgálata valósult meg a potenciális érintettek: gazdál-
kodók, szaktanácsadók, szakmai és szakmaközi szervezetek, 
kutatóhelyek bevonásával. 

Ezenfelül a WATERAGRI projekt gazdálkodói közösségek
kel közösen felmérte a víz- és tápanyag-visszatartási igénye-
ket, továbbá megfizethető és könnyen megvalósítható tech-
nológiákat dolgozott ki, amelyeket szántóföldi területeken 
teszteltek.

A zárókonferencia első napján Gustaf Ramel magángazdál-
kodó birtokán hallgattunk meg előadásokat a mezőgazdaság 
hosszabb távú vízigényeiről, valamint az agrárium fenntartha-
tó vízgazdálkodásának támogatásával kapcsolatos jövőbeli le-
hetséges EU-s jogszabályozásokról és intézkedésekről. Ezt kö-
vetően a gazdálkodó birtokán alkalmazott öntözési technoló-
giákat, majd egy Lund mellett fekvő mezőgazdasági terület 
draincsövezéssel kialakított víztározóját tekintettük meg.

A második napon bemutatásra került a WATERAGRI keret-
rendszere, illetve további előadásokat hallgattunk meg a pro-
jekt megvalósítása során elért eredményekről. 

A konferencia végén kisebb csoportokba tömörülve to-
vábbi lehetőségekről, megoldásokról egyeztettünk a résztve-
vő partnerekkel. Külön munkacsoportban egyeztettünk a ha-
zai erdőgazdálkodás potenciális vízmegtartási lehetőségeiről, 
valamint a hazai erdőgazdálkodásban alkalmazott technoló-
giákról.

A vízmegtartás egyre nagyobb szereppel bír az agráriu-
mon belül az erdőgazdálkodásban is, így külön köszönjük a 
Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Közhasznú Nonprofit Kft.-
nek a konferencián való részvételi lehetőséget.
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Részvétel a WATERAGRI projekt 
zárókonferenciáján

Magyarországot 8 fővel képviseltük a WATERAGRI kutatási és innovációs projekt zárókonfe-
renciáján 2024. április 10-11. között, amely a svédországi Lundban került megrendezésre.  
A projekt a Horizont 2020 program támogatásával, konzorciumban valósult meg, 12 ország-
ból 23 tag részvételével. A konzorciumot a Svédországban található Lund Egyetem vezette.
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